

БЕЗ ГНЕВА И ПРИСТРАСТИЯ

ОГНИ САЯН

САЯНОГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Основана 1 января 1977 года

ПЯТНИЦА

22

марта

1996 года

№ 36 (2099)

В розницу –
цена свободная.

■ ПО СЛЕДАМ НАШИХ ПУБЛИКАЦИЙ

ОСТАВАЙТЕСЬ ЛЮДЬМИ

Прочитала в газете «Огни Саян» № 28 небольшую заметку под заголовком «Есть над чем подумать», суть которой заключается в следующем: были бы дешевые проездные билеты, если бы не поголовные льготы пенсионерам, и подумала, как все-таки часто мы бремся обо всем судить, не думая. Авторы статьи, видимо, забыли о сотнях пенсионеров, прикованных к кроватям из-за болезни, не выходящих за пределы двора, никогда не пользующихся транспортом. Стал из-за этого проезд дешевле?

Беспокоятся авторы за массовый выезд пенсионеров на дачи... Мы, люди, отработавшие по сорок и более лет на мизерные зарплаты, вынуждены в преклонном возрасте заботиться о самом необходимом. Это — наша боль, позор, если хотите.

Если пенсионеры цивилизованных стран посещают Майами, Гаваи, снимая дорогостоящие номера гостиниц, то наши осмеляны своим же земляками. Стыдитесь! Вина не пенсионеров в отсутствии рабочих мест для молодых, в задержке выплат и пособий. Оставайтесь людьми в любой ситуации, судите разумно и не будьте кесарем над судьбой не меньше вас страдающих людей.

Л. КУДРЯВЦЕВА,
пенсионерка.

ЛЬГОТЫ — ДЛЯ ВСЕХ

Не можем согласиться с авторами заметки «Есть над чем подумать» в части бесплатного проезда пенсионерам, чья пенсия не превышает 250 тысяч рублей в месяц, а у кого выше — платить за проезд.

Почему, давая такую привилегию, нас, проработавших на предприятиях по 40 лет и более в тяжелых условиях войны, перенесших все тяготы репрессий и проработавших в зонах экологически отравленных, заслуженно заработавших такую пенсию, должны уравнивать с теми, которые по каким-либо причинам получают меньше.

Ведь не секрет, что многие в свое время прыгали с одной работы на другую, не думая о стаже, работали, где полегче или совсем не работали до того времени, пока не почувствовали, что пора подумать о пенсии. И теперь вы хотите уравнять сумму дохода отдельным ка-

тегориям, вводя те или иные льготы. А поэтому пенсия остается пенсийей, а льготы должны распределяться на всех пенсионеров одинаково.

Хотелось бы посоветовать нашим исполнительным органам при установлении каких-либо льгот, подходить более объективно, а не только подтягивать минимум до минимума.

Над этим тоже надо подумать.

8 подписей.

ПОЗВОЛИМ НЕ СОГЛАСИТЬСЯ

Пишу вам по поводу заметки «Есть о чем подумать». Да, действительно, есть о чем подумать, нам, ветеранам войны и труда, пенсионерам в настоящее время. Мы, выросшие в простых крестьянских, рабочих семьях, где наша юность пришла на военные годы, исходившие пешком с работы и на работу не один десяток и сотню километров, не нажив даже на старости лет сбережений на погребение, получаем сейчас мизерную пенсию. По сорок с лишним лет отработали на государство, можно сказать, задаром. А что получили взамен? Возможность в последние годы жизни бесплатно проехать на автобусе. Да с больными ногами пешком далеко уже не уйти.

Почему же вам, современным молодым людям, выросшим в достатке, носящим меха, золото, имеющим благоустроенные квартиры, машины и даже псов ростом с человека, пенсионеры стали как бельмо в глазу.

Для вас дорог проезд в автобусе, так ходите пешком, это очень полезно для здоровья.

Мы, пенсионеры старшего поколения, ушедшие на пенсию в 80-х годах, и раньше со своей пенсией ходили в магазины как в музей, кроме хлеба, жиров да иногда килограмма мяса ничего не берем. Мы забыли вкус колбасы и сметаны.

А если снизить проезд в автобусе за счет пенсионеров, что же это будет тогда? Смиритесь, не вините нас, а вините власть государственную и местные администрации, которые не могут даже выплатить своевременно зарплату рабочим.

Мы не против, действительно, кто получает свыше 350 тысяч да и если вторая половина тоже прилично получает, можно сделать для них проезд платным. Ну это дело городского отдела социальной защиты, местной администрации.

А если снизить проезд в автобусе за счет пенсионеров, что же это будет тогда? Смиритесь, не вините нас, а вините власть государственную и местные администрации, которые не могут даже выплатить своевременно зарплату рабочим.

Так что, давайте, люди, не будем тревожить стариков, им и без того нелегко.

7 подписей.

БУДЕМ С ЗАРПЛАТОЙ

Правительство России приступило к реализации президентского плана финансовой поддержки регионов с целью ликвидации задолженностей по выплате зарплаты работникам бюджетной сферы, сообщил вчера корр. ИТАР-ТАСС помощник Президента РФ по экономическим вопросам Александр Лившиц. Основная задача плана — нормализация обстановки с выплатой зарплаты врачам, учителям, другим работникам бюджетной сферы, пособий на детей.

ВРЕМЯ, ВПЕРЕД!

В соответствии с порядком исчисления времени, определенным Правительством Российской Федерации, Межведомственная комиссия по времени и эталонным частотам при Госстандарте России извещает, что с 31 марта 1996 года в стране устанавливается «летнее» время. В связи с этим стрелки часов на всей территории Российской Федерации в 2 часа 31 марта 1996 года переводятся на один час вперед.

ГОРОД — ВСЕМУ ГОЛОВА

Предвыборная президентская кампания должна стать отчетом о проделанной работе не одного главы государства, а всей российской исполнительной вертикали.

Эту мысль подчеркнул Президент РФ Борис Ельцин, встретившись вчера в Кремле с мэрами российских городов, главами областных администраций и руководителями местного самоуправления.

Президент обратил внимание собравшихся на то, что за ситуацию в регионах несет ответственность не столько федеральный центр, сколько региональные, местные власти.

Прощай Снегурочка — весна на дворе



Фото М. ПЫГАШЕВА.

■ АКТУАЛЬНО

ЛЮДИ ГИБНУТ ЗА МЕТАЛЛ...

Вряд ли кого сегодня обошла стороной финансовая проблема. От тех самых

месяцами не имеющих возможности получить честно заработанные крохи.

Особенно трудно приходится саяногорским предприятиям, которые так или иначе строили свою деятельность, являясь подрядчиками СаАЗы. С большинством из них завод просто не желает рассчитываться за уже выполненные объемы работ.

1380 млн. рублей — такова задолженность СаАЗы ТОО «Саянметаллургмонтаж» (СММ). В минувшем году около 200 работников этого предприятия были заняты капитальным ремонтом электролизеров. 140 человек тогда непосредственно выполняли фундаментные работы, которые проходят по 1 сетке вредности. Сославшись на

экономические трудности, завод в одностороннем порядке расторг договорные обязательства с СММ, не оплатив при этом коллективу последнего более 2 млрд. рублей. Часть этих средств, правда, была возвращена коллективу ТОО «СММ» продуктами питания (на 115,5 млн. рублей). Но с 1 марта 1996 года завод прекратил и бартерный расчет. На неоднократные обращения администрации СаАЗы по началу еще реагировала обещаниями вернуть деньги, теперь же и подобных разговоров не ведется.

Как результат — работники СММ с августа 1995 года (Окончание на 2-й стр.)

■ ИНФОРМАЦИЯ К РАЗМЫШЛЕНИЮ

ТРУДОВОЙ ДОГОВОР (КОНТРАКТ)

г. Саяногорск

Глава администрации города Саяногорска г. Бондаренко С.А. в дальнейшем «Администрация», с одной стороны, и г. Адамова Ангелика Леонидовна, паспорт XVI-БА № 646722, выданный 29 мая 1993 года ОВД г. Саяногорска, с другой стороны, именуемая в дальнейшем «Работник», заключили настоящий договор о нижеследующем:

1. «Администрация» принимает «Работника» на должность юрисконсультата администрации города Саяногорска с оплатой труда, согласно штатному расписанию после окончания «Работником» Томского государственного университета (юридического факультета).

2. «Работник» обязуется:

2.1. Успешно закончить полный курс юридического факультета ТГУ в срок не позднее 2000 года и не позднее чем через два месяца после сдачи госэкзаменов выйти на работу (принять к исполнению обязанностей юрисконсультата).

2.2. Проработать в Администрации города Саяногорска на должности юрисконсультата не менее трех лет (или на юридической должности в ином месте по согласованию с «Администрацией»).

2.3. Не прерывать действие настоящего договора (контракта) по своей инициативе.

3. Администрация обязуется:

3.1. Производить оплату обучения «Работника» в Томском государственном университете в сроки и в суммах, определяемых ТГУ в безналичном порядке по счетам, предоставляемым «Работником» из ТГУ, путем перечислений на расчетный счет ТГУ.

3.2. Предоставить «Работнику» после окончания университета рабочее место и в срок не позднее одного года после начала работы предоставить «Работнику» отдельную квартиру для проживания в размерах по составу семьи.

4. В случае невыхода «Работника» на работу, в сроки, указанные в п. 2.1. настоящего договора, равно как в случае неокончания «Работником» ТГУ (юридического факультета), равно, как увольнения «Работника», ранее указанного в п. 2.2. настоящего договора, по желанию «Работника» или по обстоятельствам, предусмотренным законодательством о труде, «Работник» в срок не позднее двух месяцев со дня окончания, нарушения сроков или увольнения обязан возместить «Администрации» всю сумму, потраченную «Администрацией» на обучение «Работника» с учетом процентов, согласно действующему законодательству.

1 сентября 1995 г.

5. При получении «Работником» квартиры, согласно п. 3.2. настоящего договора между «Работником» и «Администрацией» заключается дополнительный договор.

Все споры по настоящему договору разрешаются в порядке, установленном действующим законодательством.

7. Настоящий договор составлен в трех экземплярах, имеющих равную юридическую силу, из них два экземпляра находятся в «Администрации» и один находится у «Работника».

8. Дополнительные условия:

9. Подпись сторон:

«Администрация»
г. Саяногорск, Советский мкр-н, д. 1
Глава администрации
города Саяногорска
С.А.БОНДАРЕНКО
«Работник»
г. Саяногорск, 3-15-42
А.Л.АДАМОВА

НЕОБХОДИМЫЙ КОММЕНТАРИЙ:

В свое время, когда дети членов Политбюро ЦК КПСС имели возможность ездить на воскресную охоту в Африку, о подобных мероприятиях мало кто знал. Точнее сказать, знали посвященные и приближенные. Был в недалекой истории нашей страны период, когда с разного рода привилегиями боролись самым решительным образом. Знает имена борцов и наш город. Нынче у деловых людей в ходу правило: всякий труд должен быть оплачен в материальной форме. Моральные стимулы сегодня не в моде. Ну, а борьба за социальную справедливость должна чем-то отмечаться? Орденами, деньгами, привилегиями...

По-человечески понятно, когда родители стараются помочь своим детям найти свое место в жизни. Только жаль, что далеко не у каждого ребенка кто-то из родителей занимает пост председателя городского Совета депутатов. Томскому университету ужеплачено из внебюджетного фонда более шести миллионов рублей. Интересно знать — кто-нибудь, к примеру, из работников городского отдела образования может себе позволить в настоящее время таким образом помочь своему ребенку? А навестить его за счет городского бюджета? Не надо быть наивным — это дано далеко не каждому. Это может себе разрешить человек, обладающий властью. А в таком качестве можно по старой традиции не разделять личные интересы и государственные — это вполне понятно, по-советски. Ведь только древние считали, что жена Цезаря должна быть вне подозрений.

РЕСПУБЛИКА ХАКАСИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА САЯНОГОРСКА
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 15.03.96 г.

г. Саяногорск

№ 150

О РЕАЛИЗАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ «ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНОМ
ЭКЗЕМПЛЯРЕ ДОКУМЕНТОВ»

В связи с вступлением в силу Закона Российской Федерации от 29 декабря 1994 года № 77-ФЗ «Об обязательном экземпляре документов в целях формирования обязательного экземпляра документов, как ресурсной базы комплектования полного национального библиотечно-информационного фонда Республики Хакасия и развития системы государственной библиографии, и на основании Постановления Совета Министров Республики Хакасия № 37 от 14.02.96 г.

Постановляю:

1. Производителям документов (юридическим лицам, независимо от их организационно-правовых форм собственности, производящим публикации и распространяющим на территории Хакасии различные виды обязательных экземпляров, перечисленные в Федеральном Законе)

— направлять
а) обязательные местные (городские) бесплатные экземпляры всех видов выпускаемых изданий в количестве 1 экз. в центральную библиотеку г. Саяногорска;

б) доставлять в соответствии с Федеральным Законом «Об обязательном экземпляре документов» через полиграфические предприятия и участки множительной техники обязательные бесплатные экземпляры всех видов изданий в день выхода в свет первой партии тиража;

в) относить затраты на подготовку, выпуск, рассыпку обязательных экземпляров на себестоимость изданской продукции, почтовую пересыпку обязательных экземпляров производить с 50% скидкой по тарифам, установленным для бюджетных организаций;

г) предоставить до 15.03.96 г. в Хакасскую республиканскую библиотеку

сведения о своем местонахождении и полное наименование.

2. Получателям обязательного экземпляра (Центральной библиотеки г. Саяногорска) изданий осуществлять библиографический учет, организовать постоянное хранение и сохранность, его использование в информационно-библиографическом и библиотечном обслуживании потребителей.

3) За несвоевременную и неполную доставку обязательного экземпляра производители документов несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации и Республики Хакасия об административных нарушениях.

4. Контроль за выполнением данного постановления возложить на первого заместителя Павлюченко М.И.

С.А.БОНДАРЕНКО,
глава администрации.

■ РАБОТАЕМ
С ГАРАНТИЕЙ

Больше пятнадцати лет прошло, как работает Саяногорское бюро путешествий и экскурсий (сейчас — от АО «Красноярсктурист»). Жители города пользуются услугами данного престижного туристического бюро уже много лет, успели убедиться в качественном, надежном обслуживании. Сейчас хочу предоставить слово директору — Татьяне Петровне Гречевой, имеющей немалый опыт туристической деятельности, очень общительному человеку, деловой, симпатичной женщине.

— Саяногорское бюро путешествий и экскурсий существует пятнадцать лет, имеет богатый опыт работы туризма по бывшему Советскому Союзу, — теперь — России, стране СНГ, так и по зарубежным государствам (теперь — дальнему зарубежью). Если говорить о том самом зарубежье, то в настоящее время — это рейсы в Польшу, Германию, Францию, Финляндию, Сирию, Арабские Эмираты, на Красное море (Египет), Израиль. Как видите, география поездок, как туристических, так и коммерческих, довольно обширная. Извините, я сказала здесь не обо всех маршрутах, на то есть краткие проспекты. Кстати, у нашего бюро есть лицензия на открытие виз в зарубежные страны, как единственного в нашем городе. Естественно, мы предлагаем не только заграничные поездки. На курорты в Усолье-Сибирское, Красноярск, Загорье, Учум, по Хакасии — это тоже наши услуги. Школьники города могут съездить, воспользовавшись услугами бюро на экскурсии в Абакан, Минусинск, в «Старую русскую деревню» (бывший Ленинский мемориал) в Шушенское, а летом — на озера Хакасии организуем поездки семьями.

В последнее время мы работаем с жителями Саяногорска в индивидуальном порядке, предприятия, их профкомы регулярно откликаются на предложения нашего бюро, видимо, из-за серьезные финансовые проблемы. Кстати, о ценах. Они в Саяногорском бюро путешествий и экскурсий вполне умерены, отчего и клиентов у нас, слава Богу, пока хватает. Но у нас и благотворительность, которой мы «не кичимся», но факт. Обществу инвалидов мы оказывали и оказываем материальную, финансовую помощь, в том числе, предоставляем автотранспорт. Планируем предложить свои услуги местному детскому дому, организовать для учителей города поездки в весенние каникулы в город Новосибирск (40% скидки от полной оплаты). О том, что мы находимся в Заводском микрорайоне (3-11-1), надеюсь, знают саяногорцы. А практически что же наше бюро можно съездить в любую точку России, СНГ и нечно, за границу, куда и приглашают саяногорцев.

Беседуя с Татьяной Петровной, я был свидетелем того, как двое горожан обратились в бюро с просьбой оформить поездку в Турцию, на что препятствий не было. Оперативность такого рода оформления, честно говоря, удивила: привыкли (или еще не отвыкли) решать подобные вопросы по советским меркам. Во всяком случае, сейчас ясно, куда обращаться, если нужно «без проволочек» прокатиться в загранку. И Саяногорское бюро путешествий и экскурсий такое гарантирует.

Беседовал с директором бюро
А.АЛЕКСЕЕВ

■ АКТУАЛЬНО

ЛЮДИ ГИБНУТ ЗА МЕТАЛЛ...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

да не получают заработную плату, поддерживая сегодня собственные «штаны» добываемыми бартером за пределами Хакасии куском мяса и шматком колбасы, с каждым днем все более и более убеждаясь, что как раз в них, деньгах, если не счастье, то во всяком случае 99% решения всех их проблем.

Отчаяние. Не на что кормить и одевать детей, спасать от смерти (в прямом смысле этого слова), по-человечески проводить в последний путь близкого... Настоящие трагедии практически ежедневно разворачиваются в кабинете начальника СММ и в бухгалтерии. И, похоже, беспределу нет конца. Сегодня по судебным искам уже уволившихся работников описано имущество предприятия. И только «имя не революции» здесь еще как-то пытаются выстоять.

В принципе коллектив «Саянметаллургмонтажа», да и не только он один, стал за-

должником складывающихся диких экономических отношений. Разумеется, сегодня никто не вправе вмешаться в экономическую политику хозяев Саянского алюминиевого завода. Все, поезд ушел, но призвать их к соблюдению элементарной законности кто-то все-таки обязан.

Единицы в СММ еще на что-то надеются, а потому вместе с ними и утратившие всяческие иллюзии все же поставили свои подписи под письмом в адрес депутата Государственной Думы А.И.Лебедя. В нем говорится:

«Уважаемый Алексей Иванович! К Вам обращается коллектив Саяногорского ТО «Саянметаллургмонтаж». Нашим предприятием по договору подряда с АО «Саянский алюминиевый завод» за 1995 год были выполнены работы. На сегодняшний день задолженность за АО «СаАЗ» составляет 1380 миллионов рублей.

Заработная плата работникам ТОО «СММ» не выпадает с августа 1995 года. Коллектив доведен до отчаяния.

ния. График погашения долговности не выполняется.

Коллектив ТОО «Саянметаллургмонтаж» просит Вас как депутата Государственной Думы, вмешаться в решение проблемы платежей. Наши обращения в другие инстанции остались без ответа (копии писем прилагаются).

Коллектив ТОО «Саянметаллургмонтаж»
Всего 268 подписан

12 марта в ТОО «СММ» состоялось общее собрание коллектива, на котором присутствовали и представители организаций «Мир СВЭМ», «Антарес», «Сталь», оказавшихся в подобной ситуации. Решение собрания создана инцидентная группа по проведению забастовки в знак протеста против неплатежей АО «СаАЗ». Намечена она на конец марта.

Заденет ли за живое зяев СаАЗ бедствие саяногорцев, как говорят, время покажет. А если то что тогда?

Т.ГРЕБЕНЩИКОВА

В.БАЛАШОВУ, любителю и профессиональному

Ты приди ко мне в туман,
Я войду к тебе в грозу —
Поведем катамаран,
Как упрямую козу.
Ну а если вдруг Карбай
Оверкиль устроит нам
И закрутит по волнам —
Ты весла не отпускай!
Задержаву помолись,
Раз уж тут купель твоя,
Из волны виднее жизнь,
Чем ты зришь из бытия...

С благодарностью
читатель и немного сплавщик.

ЧЕТВЕРТАЯ КАТЕГОРИЯ ГЕНИАЛЬНОСТИ

В декабрьских и январских номерах «Огней Саян» печатался «многосерийный» очерк В.Балашова «Четвертая высота».

«Серии» следовали одна за другой, казалось, они бесконечны, как бесконечна «Санта-Барбара».

Экономя газетную площадь, скажем только, что технический термин, вынесенный в заголовок, — «Четвертая категория» может означать и оценку текста.

Упомянутый автор не ограничился публикацией очерка и в конце января «решил осчастливить прессу полу-стишком, полу-эссе». С этой целью он пригласил на страницы «Огней Саян» абаканского автора С.Пестунова со стихотворением из его новой книги стихов. Об этой книге Балашов пишет: «Лично я прочел книгу с неослабевающим интересом...» Чем-то «родным» повеяло от этой фразы. Сравните: «Доклад И.Н. был вы-

слушан с неослабевающим интересом...»

Стихотворение Пестунова, видимо, не самое удачное, это даже не стихотворение, а бы сказал, зарифмованный донос на пьяниц «Они то пьют, то мрут в запоях».

Балашов, не долго думая, помещает рядом с этим «доносом» пародию на него. Эта пародия была бы уместна где угодно, но только не здесь: как-никак Пестунов гость.

Следует заметить, что «Огни Саян» не писали о кризисе власти в нашем городе (Адамова, внеочередные сессии...). Публикации Балашова имели и скрытый смысл, смысл дымовой завесы над гласностью.

Такой же смысл имели и стихи начинающих авторов, авторов «Огней Саян». Они печатались, невзирая на некоторое, прямо скажем, графоманство. Употребив это слово, я не хотел обидеть стихотворцев, как их не хотел обидеть С.Я.Маршак, говоря:

Графоман это труженик, это титан,
Это гений лишенный таланта.

Н.ЕРМОЛАЕВ.

СЛОВО — НЕ ВОРОБЕЙ...

Понимаю, что претензии автора письма в основном к газете, но вынужден отвечать — слишком уж часто упоминается моя фамилия. И я отнюдь не собираюсь заинтегрировать полемику, ибо каждый, наверняка, останется при своем мнении.

Как явствует из текста, Н.Ермолаев без тени сомнения указывает, что следует печатать и как нужно писать, а то, что лично ему не по праву, называет «дымовой завесой над гласностью».

Опять, как в доперестроевые времена, заговорили о необходимости «пристрастности» журналистов и писателей. В прежние времена пристрастность означала служение режиму, сейчас того же требуют политики всех мастей, причем каждый в свою пользу. Но на всех вас, господа, не угодишь, ведь даже слово «свобода» волк и овца понимают по-разному. Так что уж позвольте внепартийному литератору оставаться са-

мим собой, а кто любит играть в политические игры — пусть себя играет, только не забывает, что в этой игре, как и в карточной, никогда не знаешь, что получишь в призу.

Сальвадор Дали сказал: «Политика, как рак, разъедает позицию». Наверное, высшее предназначение литератора — в самые смутные времена оставаться просто человеком, ведь если никто не будет лицемерить во имя «великой цели» и на-саждать другим свои политические убеждения, зачастую ошибочные, — люди значительно быстрее разберутся в действительности.

Теперь о публикуемых в газете стихах. Нередко слышим, что, если мерить от Пушкина, то большинство современных поэтов — графоманы. Хотя фамилия автора и не известна в литературных кругах, но он, похоже, меряет от себя и нещадно клеймит остальных словом «графоман». У редакции же газеты и у меня лично иное мнение: становление поэта — процесс долгий, и каждая новая публикация — как бы очередная ступенька. Совсем другое дело, если стихи публикуют профессионал, кому является член Союза писателей России Сергей Пестунов. В отличие от начинающих, он должен ожидать как позитивную, так и негативную реакцию, и даже пародию, которая к негативным отнюдь не относится. А вот за эпитет «донос» к явно шутливому стихотворению, посвященному своему другу, он, пожалуй, вправе просить «удовлетворения» у Н.Ермолаева.

Смею предположить, что у автора письма определенный умысел — очернить газету, которая привлекает читателей не рекламными объявлениями и программами телевидения, а публикациями. Многие помнят «Огни Саян» времен начала строительства: в каждом номере стихи, любопытные зарисовки, живые заметки и очерки — то есть пульс живой жизни, дух времени. Многие номера до сих пор хранятся в семейных архивах. Постепенно газета стала как бы утрачивать собственное лицо: перепечатки из центральных газет, директивы партии, материалы политической учебы... И вот теперь, когда она снова обращается к незаполитизированному, незаадминистрированному читателю, то есть к большинству — кем-кому по старой привычке захотелось «цыкнуть».

Владимир БАЛАШОВ,
член СП России.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ОГНЕЙ САЯН»

ПРОДАЕМ

2 — 4. Продается дом, два спальных гарнитура, автомобиль «Нива», 1994 года выпуска.

Обращаться: п. Майна, Ленина, 117.

2 — 3. Продается половина небольшого дома в центре п. Сизая, площадью 20 кв. м, времянка жилая 12 кв. м, усадьба 10 соток, есть вода, за 16 миллионов рублей.

Обращаться: п. Майна, ул. Горького, 28, в любое время.

1 — 3. Продается срочно, недорого, автомашина «Нива», 1981 года выпуска, в отличном состоянии.

Телефон: 4-23-41.

2 — 2. Продается мотоцикл «Минск», новый, недорого.

Телефон: 2-02-34.

1 — 2. Продается недостроенный гараж в районе горбольницы, есть все для достройки, два мотоцикла с прицепом «ИЖ-Ю-5», «ИЖ-Ю-3», вагон теплый на колесах.

Звонить: 2-61-74.

Продам участок под коттедж, дачу на Ай-Дае, фундаментные блоки, шифер 1,1x1,75 200 листов по 20 т. руб.

Телефон: 2-24-06.

Продается агрегат насосный АНС-130Д, 100 куб. м/час (бензодвигатель УД, 2-М1.8 л.с.).

Телефон: 2-31-21, вечером.

К СЛЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

АО «Витас» приглашает 30 марта в Абакане, 6 апреля в Саяногорске на анонимное антиалкогольное лечение.

Гарантию успеха при вашем желании избавиться от тяги к алкоголю обеспечит метод коннекционного блокирования.

Сеанс проводят известный врач-психотерапевт

МАЛЮТИН

Игорь Валерьевич

Кодирование на любой желаемый вами срок.

Уточнить условия подготовки к сеансу (не менее, чем за 10 дней до сеанса) по телефону: 2-49-29, 2-13-31 или письменно: Абакан-16, а/я 1099.

1 — 6. Ремонт холодильников, гарантия 3 года, пылесосов. Срок ремонта сутки. Рассценки низкие.

Адрес: территория школы № 2, часы работы: с 9 до 18 часов, обед с 12 до 13, в субботу — с 8 до 13.

Ремонт швейных и стиральных машин.

Телефон 2-44-88.

Ремонт холодильников.

Телефон: 2-66-06.

4 — 4. Выполню ремонт, перетяжку мягкой мебели. Отремонтирую оверлок, швейную машинку.

Телефон 3-21-45.

2 — 2. Ремонт стиральных машин «Вятка-авто-

Телефон: 4-25-96, с 19 до 21 часа.

Произвожу ремонт бытовых электроплит своими зап. частями. Здесь же продается участок под строительство коттеджа 15 соток, 2-я очередь на Ай-Дае, цена 2,5 млн. руб.

Обращаться по телефону: 78-5-27, вечером.

Утеряны документы на имя Устина Александра Ивановича, нашедшего просим, пожалуйста, вернуть по адресу: 10-10-62.

ООО «Минусинсктехносервис» предлагает со склада в Минусинске

АВТОШИНЫ на легковые и грузовые автомобили ведущих шинных заводов России и Украины (Ярославского, Московского, Нижнекамского, Белоцерковского)

155/70р13 дорожка — 190 т.руб.

6.15x13 дорожка — 195 т. руб.

6.45x13 дор-ка — 215 т. руб.

6.45x13 снежинка — 225 т. руб.

6.45x13 шипован. — 400 т. руб.

165x70р13 БЛ-85 — 215 т. руб.

175x70р13 БЛ-85 — 245 т. руб.

175x70р13 Кама — 245 т. руб.

165/70р13 Зима — 245 т. руб.

165/80р13 Я-370 — 275 т. руб.

185-70р13 БЛ-85 — 255 т. руб.

175/70р13 Росава — 250 т. руб.

165/70р13 шипован. — 400 т. руб.

175/70р13 Я-400 — 295 т. руб.

8.40x15 УАЗ — 430/495 т. руб.

175/80р16 Нива — 345 т. руб.

185/82р15 РАФ — 455 т. руб.

6.40x13 — 250 т. руб. Шиньон

205x70р14 — 345 т. руб. Волга

205x70р14 шипован. — 545 т. руб. Волга

175/70р14 — 250 т. руб. М-2141

225/85р15 — 440 т. руб. УАЗ, Джип

1300-530-533 — 3000 т. руб. КрАЗ-лаптеж.

1200-500-508 — 2490 т. руб. Урал-5557

1220-400-533 — 2260 т. руб. — КамАЗ-4310

14.00-20 — 2245 т. руб. Урал

1200-18 — 1545 т. руб. ГАЗ-66

Организация реализует:

маргарин молочный фасованный — 2200-2100;

маргарин фруктовый фасованный — 2300;

отечественные кондитерские изделия: шоколад 100г, конфеты в коробках, печенье

в широком ассортименте;

чай индийский в/с в ассортименте 250 г — 4750, 100 г — 2300;

кофе в ассортименте.

г. Абакан, ул. Чкалова, 49,

тел.: 5-45-18, 5-89-29, 5-07-63

240x508 — 895 т. руб. — ГАЗ, ПАЗ

260x508р — 970 т. руб. КамАЗ, ЗИЛ

280x508р — 1650 т. руб. КамАЗ, ЛИАЗ

320x5980 — 1980 т. руб. КрАЗ, МАЗ

7.50x20 — 455 т. руб. МАЗ, Т-40

15.5р38 — 2455 т. руб. МАЗ

16.00x24 — 3650 т. руб. Грейдер

Принимаем заявки на все модели сельскохозяйственных и тракторных шин. Форма оплаты любая. Оптовым покупателям скидка.

Обращаться: г. Минусинск, АО «АТАП-4», у бора, по автодороге Минусинск — Кызыл, за городом. Центральный склад, а/я 33.

Телефоны: (39132) 2-02-24, 64-6-85.